

ISSN № 1727-4893

78  
ЖБ59

# Библиотечное

# ДТБЛО

www.bibliograf.ru

№ 10 (196)'13



McALLEN PUBLIC  
LIBRARY



# Библиотека и общество

ЛАРИСА ЛУГОВАЯ

# Наводим библиомосты

## Украинская библиотечная ассоциация: профессионализм и партнёрство

Успехи, которых удалось достичь Украинской библиотечной ассоциации (УБА), стали возможными благодаря активному партнёрству с учреждениями и организациями, фондами, бизнесом.



Лариса Анатольевна Луговая, директор Львовской областной библиотеки для детей, член Президиума УБА, заслуженный работник культуры Украины

**П**РЕЖДЕ ВСЕГО следует сказать о сотрудничестве с программой «Библиомост», программой содействия Парламенту Украины II, Посольством США в Украине, которое позволило усилить организационную способность УБА, проводить системные мероприятия, оказывающие влияние на отрасль в целом. Именно партнёрство с программой «Библиомост» и организационная перестройка позволили УБА выиграть грант ИФЛА на реализацию программы «Развитие сильных библиотечных ассоциаций» в Украине в 2011–2012 годы.

УБА активно реализует программы сотрудничества с украинскими издательствами, книгораспространителями, осуществляет выставочную и презентационную деятельность, участвует в акциях в поддержку и распространение чтения, сборе книг для сельских библиотек, в создании видеофильмов и многих других мероприятиях, содействующих популяризации чтения и развитию библиотек.

Благодаря сотрудничеству с общественной организацией «Львовский Форум издателей», которая проводит крупнейшую в Украине книжную ярмарку и огромное количество мероприятий в рамках этого события, УБА инициировала проведение ежегодного параллельного масштабного мероприятия — Львовского библиотечного форума, который оказывает позитивное влияние на распространение информации о деятельности УБА. Львовский библиофорум — уникальное по своей сути событие, в рамках которого библиотекари из разных регионов и библиотек разных типов могут не только обменяться опы-

том, поговорить о проблемах, наметить общие стратегии, но и принять участие в интерактивных акциях УБА — Миром кафе «Читай! Формат не имеет значения!», уличной акции «Тебя ждёт Библиотека!», общественных дебатах «Будущее создаём в библиотеке!».

Партнёрские отношения налажены также с Ассоциацией книгоиздателей и книгораспространителей; УБА — постоянный участник книжных ярмарок, на своих выставочных стендах наша ассоциация презентует рекламную продукцию, монографии, учебные пособия, изданные непосредственно организацией, её членами, проводит информационно-рекламные акции.

Повышению профессионализма членов УБА способствуют семинары, проводимые совместно с Гёте-Институтом, Информатико-консорциумом, а также тренинги по организации доступа граждан к официальной информации. УБА активно сотрудничает с ведущими учебными заведениями, которые готовят будущих библиотекарей, это сотрудничество стало стимулом для объявления в прошлом году года молодёжи в УБА, что привело к проведению целого ряда интересных мероприятий для молодёжи, таких как Летняя школа библиотечной адвокации, участию молодого библиотекаря в европейском библиовелопробеге, созданию молодёжной и студенческой секций УБА, притоку новых членов.

Одним из важных направлений деятельности УБА есть международное сотрудничество.

Мы активно развиваем программы партнёрства и сотрудничества с профессиональными общественными организа-



циями других стран, за последние годы активизировалась работа УБА в форматах и проектах, которые предлагает ИФЛА.

УБА стала членом Европейской библиотечной ассоциации (EBLIDA), подписан ряд соглашений о партнёрстве и сотрудничестве с ведущими библиотечными учреждениями и библиотечными ассоциациями разных стран — Польши, Венгрии, Республики Беларусь, Латвии, в соответствии с чем налаживаются обмены и визиты.

Ещё одним шагом на этом пути стало подписание УБА в сентябре прошлого года на Форуме библиотекарей в Астане Меморандума о сотрудничестве библиотечных ассоциаций ради их усиленного развития. Мы уверены, что это послужит дальнейшей профессиональной интеграции библиотечных ассоциаций 8 стран, которые его подписали: Ассоциация развития библиотечного дела Азербайджана, Армянская, Белорусская, Таджикская и Российская библиотечные ассоциации, а также Библиотечные ассоциации Республик Казахстана, Кыргызстана и Молдовы.



Во время Львовского библиотечного форума была организована специальная международная программа УБА, в проведении которой приняли участие президент Польского Союза библиотек Ян Краевский и Генеральный секретарь Ассоциации Венгерских библиотекарей Анико Надь. Важным итогом Библиофорума стало заключение Соглашения о сотрудничестве между Украинской библиотечной ассоциацией и Ассоциацией Венгерских библиотекарей.

В апреле прошлого года во время Конференции Белорусской библиотечной ассоциации заключено Соглашение о партнёрстве и сотрудничестве между УБА и ББА.

Многолетнее сотрудничество связывает УБА и Польский союз библиотек. Уже дважды, в Люблине и Торуне, проходили польско-украинские научно-

практические конференции, организованные совместно Польским союзом библиотек и УБА, сейчас идёт подготовка к третьей конференции, которая состоится в июне этого года во Львове.

Ежегодно организовывается проведение цикла образовательных программ «Профессионализм и партнёрство» с партнёрскими ассоциациями других стран. При содействии Шведской библиотечной ассоциации состоялась программа, посвящённая изучению опыта работы библиотек в Стокгольме, в партнёрстве с Австрийской библиотечной ассоциацией и при содействии программы «Библиомост» прошла профессиональная программа по методологии и практике адвокационной деятельности. Делегация УБА ознакомилась с опытом проведения масштабной адвокационной кампании Австрийской библиотечной ассоциации «Австрия читает». В августе прошлого года при содействии библиотечной ассоциации Финляндии состоялась международная научно-образовательная профессиональная программа «Европейские стратегии развития библиотек»; 15 украинских библиотекарей в августе 2012 г. знакомилась с библиотекарями Финляндии по образовательной программе УБА и Городской библиотеки г. Хельсинки. В октябре делегация Украинской библиотечной ассоциации, в состав которой вошли руководители крупнейших библиотек Украины, посетила Ватиканский секретный архив и познакомились с уникальной коллекцией исторических документов.

Мы не только сами ездим, но и активно приглашаем и принимаем у себя зарубежных коллег. В октябре 2012 УБА принимала в Украине коллег из Гомельского городского отделения Белорусской библиотечной ассоциации. Профессиональная программа поездки была насыщенной и включала посещение ведущих библиотек Киева и Львова. Коллеги из Беларуси встречались с Президентом и исполнительным директором УБА в Главном тренинговом центре и обсудили основные направления развития библиотечного дела в наших странах.

Заметным событием в жизни ассоциации стало получение Гранта имени Боба МакКи на участие в конгрессе ИФЛА для молодого библиотекаря из Украины. (Грант предоставлялся два-

жды: в 2011 и 2012 годах.) Боб МакКи в течение многих лет работал исполнительным директором Библиотечной ассоциации Великобритании, активно участвовал в работе ИФЛА. Боб планировал активно сотрудничать с УБА в проекте «Развитие сильных библиотечных ассоциаций», однако этому помешала его преждевременная смерть в 2010 году. Для избрания кандидатуры молодого библиотекаря УБА объявляла конкурсы, на который поступали заявки от мо-



лодых библиотекарей. В 2011 победу в конкурсе получила Оксана Размировська (зав. отделом Херсонской ОДБ), в 2012 году возможность принять участие в 78 Генеральной конференции и Ассамблее ИФЛА-2012 (11–17 августа в Хельсинки, Финляндия) получила Юлия Кашпрук из Винницкой ОУНБ им. К. А. Тимирязева.

Это лишь небольшая часть той работы, которую ведут члены Президиума, активисты УБА по налаживанию партнёрств. Без этой работы невозможно дальнейшее развитие украинского профессионального сообщества.

С автором можно связаться:  
[director@lodb.org.ua](mailto:director@lodb.org.ua)

О деятельности украинской библиотечной ассоциации.

УБА, библиотечные организации, социальное партнёрство, библиотечные акции

The article is about the activities of Ukrainian Library Association.

Ukrainian Library Association, library organizations, social partnership, the library shares